5大园区对应"林、花、农、岸、水"

浦江郊野公园一期最快于本月下旬试开园



■ 浦江郊野公园的标志性建筑---花精灵城堡已基本完工

本报讯(记者 裘颖琼)由上海建工总承 包、园林集团参建的浦江郊野公园一期项目, 最快在本月下旬试开园。今天上午,记者抢先 入园看到,作为一期开放的标志性建筑,位于 奇迹花园区的花精灵城堡目前还在进行绿化 植被的装饰工作。

据上海建工浦江郊野公园项目经理朱铁 樑介绍,花精灵城堡建筑高度约34米,创造灵 感来源于童话故事里花精灵女王的梦幻城堡。 建成后,整座城堡一年四季都将开满五彩斑斓 的鲜花。游客通过城堡内有梯度的观景高度, 可以欣赏到园内不同的风景。为了节约能源、 调节温度, 花精灵城堡主要运用了垂直花墙绿 化和滴灌系统等环保设计理念。

此外,公园另一大看点就是在滨江观光漫 步区还留存着黄浦江上唯一的标准轨距铁 一吴泾火车轮渡遗址,这也是黄浦江上唯 一使用过的火车轮渡。

记者获悉,15.29 平方公里的浦江郊野公 园是7个试点郊野公园中离市中心最近的,一 期开园面积 5.28 平方公里,北至沈庄塘,南至 大治河,东至浦星公路,西至黄浦江岸,即便是 走马观花也至少需要近6个小时。公园于 2016年2月开工建设,一期的活力森林区、奇 迹花园区、柳鹭田园区、森林游憩区、滨江漫步 区 5 大园区分别对应"林、花、农、岸、水"五大 主题风貌.

作为上海首个大规模秋景公园,浦江郊野 公园在营造秋意上也动足脑筋,从秋叶、秋花 及秋水三方面来打造。诵讨种植银杏、红枫、栾 树等各种彩叶树,形成沪上难得一见的"秋 林"。通过营造发达的生态水系,栽种上各种水 生植物,可观赏"秋水"景色。同时,公园还引入 农家果园,市民可观赏、采摘、品尝、购买各类 "秋果",体验秋日收获的乐趣。

为了贴合"海绵城市"的理念,浦江郊野 公园还在园内新开挖一处约3公顷的湖面, 名为大寨静湖,湖泊的北侧和两侧水岸展开 布置雨水花园,利用挖湖堆山形成的高差,在 山和湖之间设计阶梯式的湿地区域, 既能净 化进入湖泊的雨水汇流, 自身也是具有特色 的景观。

(记者 杨硕)

记者昨天从

申通地铁方

面获悉,上海

轨交5号线 增购项目的

第一列新车

及7号线两

辆新购列车

分别干近日

号线增购项

目的第一列

新车---519

号列车,运

用了一系列

高新科技,

意味着轨交

轨交 5

抵达上海。

砥砺奋进的五年 - 各区风采 -

家住虹口区曲阳路街道的88 岁老人吴定珠生病瘫痪在床6年, 且有认知障碍。对同样步入老年的 儿子张伟伟来说, 照料老母亲有些 力不从心。不过现在,专业的康复师 和护理员每周两次定期上门帮张伟 伟"减负",不仅为老人做血糖监测、 肌力和吞咽功能训练, 还指导家属 如何做吸氧、鼻饲饮食护理等。

去年下半年,虹口区在广中、欧 阳和曲阳街道试点,由政府购买服 务,引进专业化社会组织,针对失能 失智老人推出"养老服务包",包括 生活照料、医疗护理、康复保健、精 神慰藉、紧急救援、法律维权等。

个人只支付10%费用

曲阳街道辖区内在家养老的重 度失能老人(评估6级)有328人。 街道试点推出"守望长者"养老服务 包项目,为身体评估在6级以上的 在家养老老人提供身体护理、医疗 康复及护理包配送三大类服务。街 道为老人设立"一人一方案",并引 进社会组织福寿康, 由第三方专业 虹口区由政府购买服务,引进专业化社会组织-

机构与老人家属签约,家属可根据 各自需要勾选服务内容。曲阳街道 社区服务办副主任盛鸣介绍,每位 重度失能失智又不属于低保低收入 的困难老人平均每月接受服务8 次、每次2小时左右、每月费用约 1000 元,个人只需支付 10%,这个 模式将对接即将推出的"长照险"。

手机扫二维码签到

广中路街道是虹口区首个试点 养老服务包的街道,街道与社会组 织安康通、家事佳家庭服务公司合 作,聚焦低保低收入困难老人,推出 适用不同级别老人居家养老"套餐 服务",包括19个居家养老服务包 和1个个性化定制服务包,居家养 老服务包全由政府支付。发给老人 的征询表显示, 老人最需要的是居 室保洁,其次是代为购物、理发、代 缴公共事业费、扦脚等。

街道还对养老服务实施智能化 管理:系统化电子派单,实时服务监 管。每次服务人员要做的第一件事 就是"签到",用手机扫一扫为每位

享受服务包的老人生成的独一无法 的一维码服务卡, 服务结束后再次 扫码签出,签到与签出是全程手机 定位。一旦时间"缩水",系统立即会 显示工单"异常",确保服务地址准 确性和服务时长可控性。事后还有 长者服务中心、居委会、安康通做服 务质量回访。"一机、二签、三回访" 的定位考勤监管, 使整个服务流程 从老人→云中心→服务人员→老人 形成一个闭环,有效监管服务质量。

智能系统助力养老

欧阳街道是虹口区老龄化程度 最高的区域,占比达38.06%。调查 发现,街道失能老人中经济收入低、 生活环境质量差的占了大多数。街 道引进爱照护老年人公益发展中 心, 首选 50 个低收入的失能老人家 庭,用集成远程看护及多功能辅助 床的照护硬件提供支持, 为老人提 供一站式养老服务。

元程智能昭护系统且备紧急呼 叫、亲情热线、活动量感应、服药提 示、生命体征采集等功能,老人佩戴

只智能手环,活动状态、当天的生 命体征数值可自动上传至家属手机 APP。而智能照护床相当于半个护 理工,简单按几下床边的遥控器,床 垫可在人体的腰、腿、膝盖等部位自 动弯曲,床边的护栏还能升降,作为 平衡杠供老人训练行走。

两年建立"82915"模式

"今年虹口区将实现长者照护之 家的布局, 年底也将提前完成综合 为老服务中心的全覆盖。"虹口区老 龄事业发展中心主任龚玲琳告诉记 者, 虹口加强居家和社区养老服务 设施配套建设,整合闲置社会资源 用于居家和社区养老服务, 重点增 设嵌入式居家和社区养老服务设施 和机构。同时充分利用全区37个网 格化综合管理服务片区, 把各街道 最大的片区打造为枢纽式的社区综 合为老服务中心, 其他片区作为养 老服务的延伸点,两年内建立 "82915"模式: 即 8 个中心、29 个站 点、15分钟服务圈。

本报记者 袁玮

购交 陆线

增轨

5号线南延 伸新车的行车安全水平将得到 大幅提升。

劫交5号线新车悬上海首个 使用"黑匣子"的 C 型车,万一出 现险情,可以完整记录事故(如撞 车、脱轨)发生时列车的运行状 杰, 给事故分析和事件追溯提供

"列车辅助追踪预警系统" (辅助防撞系统)也出现在轨交5 号线南延伸新车上,能适应最高 运行速度 120km/h 及以下的列 车,且完全独立于信号系统和无 线通信系统。它能实时追踪本车 运行前方同一股道的列车,测 量本车与前车的相对距离,在 司机室提供信息显示,包括安 全距离两级声光警示, 即危险 距离预警和要求驾驶员紧急制 动两级警示。

更重要的是,新车还颠覆了 老轨交5号线的4节独立无贯通 的车厢形式,为主流的具有贯通 道的6节编组。

此外,两列轨交7号线增购 列车也于近日抵达陈太路基地。

据了解,今年还有4个批次 8 列勃 交 7 号线新购列车将陆续 运抵上海, 预计到 2018 年 10 月 底前,完成全部30列车的配送。 届时轨交7号线将大幅增能,有 望改善目前早晚高峰客流拥挤的 现状,提升总体运营服务水平。

首届国际贸易知识产权 海外维权高研班今开班

上午,由上海国际贸易知识产权海 外维权服务基地与伦敦玛丽女王 大学法学院合作举办的"首届国际 贸易知识产权海外维权高级研修 班"(以下简称"高研班")在华东政 法大学开班。

开班仪式上,国家商务部驻上 海特派员向欣表示,知识产权对于 经济增长和国际贸易具有越来越 重要的作用,成为全球多双边贸易 和投资协定谈判的核心议题 以及 我国开展贸易救济、吸收外资、"走 出去"战略实施中不容回避的关键

上海市商务委员会副主任申 卫华指出,2016年,上海技术贸易 时,上海遭受的包括知识产权在内 的国外发起的各种贸易调查不断 增多。此外,随着上海企业在海外 规模扩张,对国际知识产权规则及 投资国的国内知识产权法律也产 生具体对接需求。

此次高研班是上海率先开展 的以公共服务方式引入高端涉外 知识产权专业人才培育的一次重 要尝试。课程对接当前欧盟最高知 识产权标准,内容设置突出欧盟专 利、版权和商标的知识产权法律设 置与实践,结合国际知识产权保护 热点开展案例研究,为国内知识产 权领域法律参与者提供更开阔的 国际视野和切实有效的实践培训。

奉贤首批"和美宅基"达标

851 户村民分享 257.6 万元"生态红利"

本报讯 (记者 李一能)这两 天,家住奉贤区青村镇李窑村7组 的村民朱月仙心情特别好。她没有 想到,会和村组里34户村民一起, 通过创建成功"生态村组·和美宅 基"而得到每户3000元的奖金。昨 天,奉贤区公布了首批通过验收名 单,851 户村民分享了奖金总额达 257.6 万元的"生态红利"

自今年5月初,奉贤区就明确 3年预计拿出7.5亿元,通过对创建 达标的村民小组讲行一定奖励,在 全区 3107 个村民小组共 8 万个宅 基间推行"生态村组·和美宅基"创 建工程。短短两个月间,全区就有 30 个村、61 个村民小组相继启动此 项创建行动。而像青村镇李窑村7

组这样,围绕"三清三美"(清五违、 清群租、清垃圾,河道美、绿化美、民 风美)创建标准,村民主动投入创建 并率先通过验收,成为首批受益者。

随着"生态村组·和美宅基"创 建不断引向深入,区内不少爱心企 业、社会组织也纷纷加入,通过捐资 建设微公园、认领河道治理等方式, 为农村助力。与此同时,为了让"和 美宅基"能长效常态,各村组的村民 纷纷出台了适合各自村组的宅基公 约,并明确奖惩机制,通过自治共 治,让美丽乡村常在乡间。

据悉,目前全区共有7个街镇 19 个村、23 个村民小组共 851 户村 民通讨验收, 涉及奖金总额达 257.6 万元。